
ΖΩΡΖ ΣΑΡΗ  

Η βιογραφία της 

Η Ζωρζ Σαρή ή Γεωργία Σαρηβαξεβάνη, που ήταν το πραγματικό 
της όνομα, γεννήθηκε στις 23 Μαΐου του 1925 στην Αθήνα από 
Μικρασιάτη πατέρα και Γαλλίδα μητέρα. Τα παιδικά της χρόνια τα 
έζησε στην Ελλάδα, όπου τελείωσε το δημοτικό και το γυμνάσιο.  

Από πολύ μικρή άρχισε να ασχολείται με το θέατρο, ενώ στα 
χρόνια της Κατοχής φοίτησε στη Δραματική Σχολή, παράλληλα με τη 
δράση της στην Αντίσταση. Το 1947, στα μέσα του Εμφυλίου Πολέμου, 
αναγκάστηκε να φύγει για να ζήσει  στο Παρίσι, όπου συνέχισε της 
σπουδές της στην υποκριτική. Εκεί, γνώρισε και παντρεύτηκε τον 
Αιγυπτιώτη χειρουργό Μάρκελλο Καρακώστα, με τον οποίο απόκτησε 
δύο παιδιά. 

Το 1962 ήρθε ξανά στην Ελλάδα και το 1967, κατά τη διάρκεια της 
Χούντας, έμεινε άνεργη και στράφηκε στο γράψιμο. ‘’Ο θησαυρός της 
Βαγίας’’ είναι το πρώτο της νεανικό μυθιστόρημα, που ξεκίνησε σαν 
παιχνίδι με τα παιδιά της και τους φίλους της. Από τότε, έχει γράψει 
είκοσι  μυθιστορήματα, μια νουβέλα, τέσσερα θεατρικά παιδικά έργα 
και εννιά βιβλία για μικρά παιδιά.Τα πιο γνωστά είναι Το γαϊτανάκι, Τα 
στενά παπούτσια, Νινέτ και Κόκκινη κλωστή δεμένη.  

Η Ζωρζ Σαρή ήταν πεισματάρα και δυναμική. Όταν η οικογένεια 
της δεν είχε πια χρήματα ξεκίνησε να εργάζεται για να βοηθήσει και ας 
ήταν πολύ νέα. Ως συγγραφές αλλά και ως άνθρωπος ξεχώριζε για την 
απλότητά της. Τα θέματα που διάλεγε στα βιβλία της μιλούσαν πάντα 
για την καθημερινότητα των ανθρώπων και τις δυσκολίες της ζωής. 
Άλλωστε και η ίδια είχε τραυματιστεί στην Αντίσταση και είχε 
κινδυνέψει να πεθάνει. Όμως δε σταμάτησε ποτέ να κυνηγά τα όνειρά 
της και να προσπαθεί.  

Το 1988 προτάθηκε για το Διεθνές Βραβείο Χανς Κρίστιαν 
Άντερσεν, το 1994 βραβεύτηκε με το Βραβείο Παιδικού Λογοτεχνικού 
Βιβλίου και το 1995 και το 1999 βραβεύτηκε από τον Κύκλο του 
Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου.  

Η Ζωρζ Σαρή πέθανε στις 9 Ιουνίου του 2012 σε ηλικία 87 ετών.  



Ένας δικός της άνθρωπος είπε κάποτε πως ήταν ένα 
ολοκληρωμένος άνθρωπος: « Ηθοποιός, συγγραφέας, στρατευμένη σε 
καιρούς δύσκολους και ουσιαστική σε καιρούς ειρήνης»…..  
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